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REPUBLICA DtrL E(]UAD()¡¿

AS -A,llfr BH.EA' I\T/T.CEOtrIAI.

COTI¡ISIÓN ESPECIALIZADA DE LOS DERECHOS DE LOS

TRABAJADORES Y LA SEGURIDAD SOCIAL

ACTA CONVOCATORIA NRO. 5

24 de SEPTIEMBRE DE 2009

Siendo las 14H30 del día, jueves veinticuatro de septiembre de 2009, se

reúnen los asambleístas que integran la Comisión Especializada de los

Derechos de los Trabajadores y Seguridad Social, a fin de tratar el orden del

día, la señora Presidenta solicita al señor Secretario que constante si existe el

quórum correspondiente, estando presentes los Asambleístas: Nivea Vélez

Palacio, Dora Aguirre, Armando Aguilar, Linder Altafuya, [tlaría Augusta Calle,

Consuelo Flores, Klever García, Tito Nilton Mendoza, Carlos Samaniego,

seguidamente luego de constatar el quórum la señora Presidenta declara

instalada la sesiÓn, que fuera auto-convocada.

lnterviene la señora Presidenta, vamos a iniciar la sesión con auto

convocatoria que la hicimos el día de ayer, como recordaran el día de ayer

recogimos los aportes de cada uno de los asambleístas como había sido

nuestro compromiso responsablemente, de presentarlos y el equipo que esta

armando la propuesta tiene ya bastante avanzado entonces la idea es ir
conociendo aquí. lnterviene el asambleísta Altafuya, señora presidenta y

señores asambleístas, nosotros como partido serio que Somos y a la vez

coherentes de lo que decimos con lo que hacemos en esta comisión, que tiene

una gran responsabilidad que es a de elaborar una Ley de Servicio Público tal

como lo exige el numeral 6 de la transitoria primera de la Constitución, desde

que se dio la discusión en esta comisión una vez que nos llego por parte del

CAL como comisión especializada y que tenemos que discutir sobre la base de

un proyecto mandado por el ejecutivo, ya nosotros hemos discutido lo

suficiente, que ese proyecto esta riñendo con lo que exige la constitución y por

ende incluso aquí habia un consenso de que ese proyecto se lo deje de lado,

pero no nos hemos quedado solo ahí, sino que a la vez hemos presentado un

nuevo proyecto de ley de servicio pÚblico, que lo he presentado el día de ayer,

como había algunas fallas mecanográficas, el día de hoy me he permitido

nuevamente ya presentarlo y plantearlo el día de hoy con todas las fallas

tomadas y en ese sentido yo plantearía que como soy el Único que he

presentado un proyecto alternativo a diferencia de los demás compañeros y
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con todo respeto ya han presentado observaciones al proyecto mandado por el

ejecutivo bueno yo estoy de acuerdo con todas esas observaciones pero en

cambio aquí ya esta un proyecto alternativo que he presentado, entonces si

vamos a iniciar esta discusión vale que lo hagamos sobre la base de este

proyecto que hemos presentado y sobre esa base se elabore un informe que

tiene que hacer esta comisión pidiendo que se deseche el enviado eso tiene

que hacerlo el plenario el enviado por el ejecutivo y que se tome en cuenta este

proyecto. lnterviene la señora Presidenta, bien asambleísta yo solamente le

recuerdo que sobre el proyecto enviado por el ejecutivo hemos recibido el

aporte de 20 instituciones, organizaciones pero también quiero decirle que

además de los 20 están los 8, 10 aportes de los asambleístas entonces yo le

felicito a usted por esa iniciativa de haber propuesto un proyecto, pero lo otro

tendría que ser discutido porque representa un sector mas amplio, bien su

iniciativa y vienen como un aporte mas, pero si les recuerdo que esto que

estamos presentado no es una iniciativa particular de la asambleísta Dora o de

la asambleísta Calle o de la asambleísta Consuelo sino que recogió de 20,

ustedes recordaran que hicimos una gran matriz ahí metimos todo luego hemos

recogido ayer lo de ustedes y la gente que esta trabajando en esto nuestros

compañeros asesores han tenido un enorme trabajo primero meter los 20

aportes que no ha sido fácil que les llego a ustedes también y luego meter de

ayer para acá, todo lo que ha significado los aportes de los diferentes

asambleíStas en esta mesa, entonces yo cumplo con lo que hemos quedado,

recogemos todo y también recogemos SU propuesta señor asambleísta que

para nosotros es importante. lnterviene la asambleísta María Augusta calle, me

permito redundar el Art. 55 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, que

regla sobre el tema sobre la presentación de proyecto, los proyectos que van a

ser discutidos por las mesas deben seguir un trámite y ese trámite lo dice con

claridad tanto el articulo 55 como el 56, no es que en las distintas comisiones

Se puede empezar a tratar los proyectos que a bien se tengan, sino tienen que

ser proyectos calificados pro el CAL el artículo 56 dice el Consejo de

Administración Legislativa, calificará los proyectos de ley remitidos por la

presidenta o el presidente de la Asamblea y verificará que cumpla los

siguientes requisitos, y en el articulo 55 y el 54 se habla de la iniciativa y del

trámite que deben seguir los proyectos es decir nosotros tenemos una mesa el

tratamiento de un proyecto que ha seguido el debido proceso, que ha sido

remitido desde el cAL que nos ha sido adjudicado desde el cAL y sobre el cual

debemos dar un informe, si es que el informe nuestro sería de archivar el
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proyecto, entonces la nueva iniciativa del proyecto tendría que seguir el trámite'

esto quiere decir presentar al presidente de la Asamblea, el presidente de la

asamblea remitir al CAL, el CAL calificar y adjudicar el proyecto a una mesa

específica. lnterviene el asambleísta Altafuya, mire por eso es importante que la

com¡Sión tome resoluciones, porque Sino Se tema resoluciones resulta que Se

discute una cosa viene la próxima reunión y se hace otra, aquí nosotros

discutimos y discutimos sobre la base del proyecto mandado por el ejecutivo y

aquí llegamos a la conclusiÓn que ese proyecto no procede porque ese

proyecto esta contra lo que dice la Constitución y considerando que esta es

una comisión, que tiene facultades porque sino no seria com¡sión especializada

y el CAL no manda ra acá a que trate este proyecto, por eso hubo el

planteamiento esa tarde que nos reunimos que la hizo el asambleísta de

Nlanabí Tito Nilton [r/endoza de que la comisiÓn descarte, rechace el proyecto

presentado por el ejecutivo, para sobre esta base esta comisión entre a trabajar

sobre un proyecto alternativo, porque estamos atrapados ahora con todos los

aportes que usted dice que todo el mundo ha dado mas un proyecto que he

presentado en el seno de esta comisión, porque no es que lo he hecho en el

plenario, no es que lo he hecho en el cAL, lo estamos haciendo es aquí lo

estamos discutiendo este proyecto he presentado el proyecto alternativo para

que no se diga que nosotros simplemente rechazamos el proyecto del ejecutivo

pero que no presentamos una alternativa entonces para ser coherentes he

presentado esto, eso significa que tiene que ser tomado en cuenta pues porque

aquí cual es el comprorito, de trabajar por un proyecto alternativo que si esta

facultada esta comisión de hacerlo, se dijo no declaremos por voto ya rechazar

el proyecto del ejecutivo, trabajemos sobre un proyecto alternativo recomiendo

todas las iniciativas, eso Se dijo al menos eso yo entendí y eso es lo que

estamos haciendo una vez que ya se ha recopilado toda la informaciÓn

presentada a esta comisión, para poder elaborar un proyecto de Ley de

Servicio Público que sea encaminado para el plenario, para que el plenario sea

el que resuelva pues nada mas eso quiero dejar planteado, porque en todo

caso mire si aquí se va aprobar por la simple mayoría en esta comisión el

proyecto del ejecutivo yo tendría derecho como asambleísta de presentar un

informe de minoría. lnterviene la señora Presidenta, totalmente de acuerdo,

haber señor asambleísta solamente quiero puntualizarle algo efectivamente

como usted ha presentado su proyecto y que digo felicito la iniciativa' ha

presentado el colegio de enfermeras también un gran proyecto de Ley' pero

eso no significa quá t"n"ros que debatir el proyecto de colegio de enfermeras
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y resolver sobre eso, el proyecto suyo es bienvenido y es un aporte mas a todo

t qr" están trabajando y todo lo que están sistematizando los asesores' por

eso digo hemos recogidó de usted y además de usted a 20 organizaciones y

ademá-s Oe ZO orgaiizaciones del resto de asambleístas que todos han

presentado, una ¡nióiativa ya sea de nueva ley o del proyecto ese es el camino

y en ese marco esta su proyecto, no estamos diciendo no, haber vino, se fue'

porque usted mas que nadie sabe que no nos corresponde así haya propuesto

el asambleísta Tito Nilton archivar el proyecto no nos corresponde eso será

después de un procedimiento' lnterviene el asambleísta Aguilar' compañera

presidenta, compañeros miembros de esta comisión, efectivamente en esta

comisión hemos realizado un análisis del proyecto de Ley orgánica del Servicio

PúblicoquereformalaLeyorgánicadeServicioCivilyCarreraAdministrativa,
en varias oportunidades hemos coincidido en que eS necesario empezar por

una definición adecuado y correcta de esta ley que debería ser Ley orgánica

de Servicio PÚblico como efectivamente ella lo hemos estado discutiendo en

reiteradas ocasiones, como ya le digo, No solo es que se ha presentado el

aporte que le ha hecho, sino que ya le hemos hecho de manera sistemática'

oigánica los distintos miembros de esta comisión entiendo que hoy inclusive se

reunieron ya nuestros asesores, asesores de aquí de la oflcina, ayer inclusive'

y se va consolidando un proyecto que sin dejar de lado el proyecto original lo

vaya orientado a que se cumplan con las disposiciones constitucionales y

lejales principalmente en el hecho de que este debe ser un proyecto que

regule el servicio publico conforme manda el numeral 6, transitoria 1 de la

Constitución y que también en ese proyecto se respete y se cumpla con lo que

dispone la constituciÓn del articulo 349 que creo que ese es sobre todo el

empantanamiento que habido en esta comisión el hecho de que de pronto en

este proyecto se pretende incluir a los maestros con lo cual pues no creo que

también estemos de acuerdo porque en el 349 se establece claramente la

carrera de docente el escalafón, la polÍtica salarial y todo el proceso del

magisterio, tienen que ser regulado en una ley entonces yo creo que debemos

partir primero por entendernos en cuanto a los mandatos constitucionales y

posteriormente pues que los asesores continÚen sistematizando este proyecto

de ley, que recoge en gran parte casi en un altísimo porcentaje el proyecto

original remitido por et ejecutivo, e incorpora algunas disposiciones que hacen

posible el cumplimiento áe la constitución entonces yo si creo que es necesario

tompanera presidenta que se continúe en ese proceso yo no se si ya se

concluye hoy, o no se cuando el plazo vence para la presentación del informe' y
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yo creo que si es que eso va a ser bien complicado que se presente hay que

hacerlo de manera sustentada de manera motivada y en ese contexto, primero

debemos terminar con la codificación y sistematización de lo que están

haciendo lógicamente con la orientación nuestra y de nuestros asesores' para

irle luego discutiendo y de ahí si como dice Linder, pues si es que los

compañeros asambleístas no están de acuerdo tienen todo el derecho y la

facultad de presentar su informe de minoría y los que estemos de acuerdo

presentaremos lo que corresponde es decir el informe necesario

correspondiente yo propongo eso que primero sistematicemos todo y que se

les reparta todo el documento recopilando todas las observaciones que se han

hecho, Linder ha planteado unas observaciones y que de ninguna manera

pueden ser consideradas como un proyecto, o sea eso no es un proyecto

porqr" proyecto sigue un trámite que esta establecido en la propia ley orgánica

que tiene que recurrir al cAL, para que lo califique y delegue el tratamiento de

una comisión, entonces solo hay que tomarlo como observaciones que la

hemos presentado oportunamente todos los asambleístas miembros de esta

comisión, y también como lo han presentado algunos sectores ciudadanos' si

no en este proceso, si no en el proceso anterior, y los Trabajadores de los

Consejos Provinciales, entonces se incorporan y se hacen una codificaciÓn de

este pioyecto de Ley Orgánica del Servicio Público, y luego se prepare ya el

informe, si es que no hay el consenso, habrá el informe de mayoría, de minoría'

o como surja aquí el proceso de análisis, eS necesario contar con el documento

para que cada uno lo discuta o aporte y luego lo discutimos sobre su informe

p.r, pr"r"ntar el correspondiente, lnterviene la Asambleísta consuelo Flores'

señora Presidenta, compañeros, es verdad que el compañero Linder ha

presentado un proyecto que puede ser beneficioso y que todos queremos para

el pueblo, pero nosotros hemos venido discutiendo el tÍtulo del proyecto que

como iba a ir, que todavía no ha sido aceptado por ninguno de los compañeros'

por que suspendió la reunión, en segundo lugar tenemos que leerlos todos, lo

que nosotros también hemos presentado, lo que hemos trabajado y nuestros

asesores también han presentado propuestas y no podemos menospreciar el

trabajo de cada uno de nosotros, hemos intervenido en las reuniones de

trabajo, en tal caso creo que lo mas conveniente tampoco podemos despreciar

al compañero Linder, lo que él ha presentado, hay que basarse en parámetros

legales de la Ley Orgánica y como podemos presentar un proyecto, para eso

esta toda la comisióñ y qr" tiene que estar acorde de lo que se ha hecho y

darlo ya al cAL y de ahí creo que vaya al pleno para su aprobaciÓn, por que en
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sí no somos nosotros lo que Vamos a presentar el proyecto, eS la asamblea en

pleno que va aproba¡ nuestros conocimientos y nuestro trabajo que hemos

venido realizando durante la asambleas que hemos tenido y ponemos a

consideración del pleno, porque no puede darse que el pleno escuche y ellos

no lo ha prueben, entonces de nada vale que los que hemos trabajado no lo

aprueben, lo mandará de nuevo a recopilar para mandarlo a cambiar,

basándose sobre los parámetros legales que tiene que darse, yo creo que todo

lo que nosotros hemos aportado eS muy valioso, y que tiene que ser

considerado de todos los asambleístas y sacar un resultado, un concepto de

todo lo que hemos hecho, porque no Se puede mandar un solo proyecto a una

sola persona, por ende se va a calificar al resto de los asambleístas que nos

hemos reunido y que hemos hecho, entonces no hay coherencia para aceptar

eso, por un considerando en que se llene o se haga un escrito, ante el

anteproyecto, porque todos hemos trabajado, esa es mi apreciación. lnterviene

la señora Presidenta, yo ratifico en principio, por disposición nuestra de aquí de

los integrantes de esta comisión resolvimos abrir el espacio que todas las

organizáciones involucradas en este tema, ha presentar sus propuestas, les

Voy a recordar recibimos alrededor de 20 propuestas, de que casi todos los

asesores trabajaron, hasta ahí estamos de acuerdo, esas 20 propuestas

metidas en una matriz,les hicimos llegar a cada uno de ustedes, y a partir de

eso, Supongo que ustedes también trabajaron en eSaS propuestas, recibimos

ayer resolver SuS aportes, lo importante que fue los dos asambleístas

piesentaron un informe, eso me parece valioso de ellos, igual acá ocurriÓ que

uno de nosotros también nos juntamos y dijimos este es el documento, igual el

del compañero Altafuya viene como un aporte mas, de todo eso desde ayer a

mas de lo que se tenía ya sistematizado y avanzado las observaciones que

entregaron el día de ayer, y hoy está saliendo un documento, inclusive ustedes

se van a dar cuenta por que han sido tan observadores los asesores que todo

lo que esta subrayado es lo que esta haciendo el aporte como comisiÓn,

entonces va ser fácil, que vamos revisando lo que esta subrayado y que esta

haciendo como comisiÓn, y de ahí ustedes van a ver reflejado parte de las 20

organizaciones que aportaron y Son partes comunes, y también muy comÚn lo

que proponemos aquí los asambleístas y que eso se refleja, asambleísta

Altafuya, cuando Ud. decía casi todo estamos en consenso, eso Se va a

reflejar aquí, si de este documento hay uno, dos tres, que no estén de acuerdo,

tenemos el legitimo derecho de emitir un informe de mayoría o de minoría, eso

es lo que esta establecido en la Ley, la metodología que yo propongo y reitero
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compañero asambleísta Altafuya, hubieron varias organizaciones que al igual

que ud. presentaron proyectos de Ley, yo voy a traer solo para que vean

ustedes lo que presentaron las enfermeras, un proyecto que creo que pasa de

las 500 hojas, es un documento así, y que lo trajeron en digital y ese es el

trabajo que nuestros asesores han realizado, y se va a ver reflejado aquí en

este documento, no nos apresuremos a decir que eS el del Gobierno' que si

sirve o que no sirve, han dado un esfuerzo grande, de recoger todos esos

criterios e ir los poniendo aquí, y repito lo van a encontrar ustedes incluso

subrayado. lnterviene el asambleísta Linder Altafuya, La propuesta por el

asambleísta Aguilar, me Veo a obligar a incorporar UnoS elementos' si nosotros

vamos a incorporar y si nosotros vamos a discutir los aportes que ha habido a

la discusión que hemos tenido, a esta altura nosotros ya tenemos algunos

aportes dados, vamos a trabajar sobre la base de hacer un proyecto,

escogiendo todos eSoS en ese proyecto, permítame aportar a lo siguiente si es

qu" áro es así; por que yo no solamente cuestionó el hecho de que el Art' 77

como derogatoria mandada por el ejecutivo, si no que también en primer lugar

y vale que dejemos claro en lo que tiene que ver a situaciones que se tiene que

da¡ como por ejemplo el hecho de hablar de esta figura de despido en el

servidor pÚblico, eso tiene que necesariamente ser escuchado, como también

es eso lo que plantea en caso de los servidores pÚblicos y lo que plantea

también es el caso de los gobiernos locales, tanto gobiernos provinciales como

gobiernos municipales, esta figura del despido que ahí se incorpora, cuando el

áespiOo es una figura genuinamente que para los trabajadores por eso tienen

sus conceptos propio OLt COOigo del Trabajo, no de la Ley de Servicio PÚblico'

entonces eso sería un elemento y el otro elemento sería el que tiene que ver

con la Homologación, eso de homologar los sueldos de arriba hacia abajo que

también eS una situación que debe ser considerada, ahí nosotros tenemos que

en ese trayecto tener claro, que así como esta contemplado por este mandato

enviado por el Ejecutivo no procede, no sería justo para uno rebajarles el

sueldo, y para otros subirles uno, dos sueldos, entonces también es otro

aspecto que tiene que ser revisado y la cuestión fundamental es la que tiene

que ver con los servidores pÚblicos que tiene su ley especial, que eso ya lo

hemos discutido, pero además de eso deben agregarse estos dos elementos

más y de entrada Ll necrro que siendo que la Constitución quiera ser reiterativo'

La ConstituciÓn exige que el servicio PÚblico, la que la ha mandado el

ejecutivo, es simplemente reformatoria y que va articulo por articulo, quítese

esta palabra, o este articulo, eso se llama reforma al servicio civil y carrera
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Administrativa, entonces estas cosas quería justamente agregar, esto vamos a

discutir ya sobre la base de todo el material que se a incorporado aquí para un

nuevo proyecto que lo va a configurar esta comisión, si es asÍ yo también

quiero que se tome en cuenta estos otros elementos para que no aparezca

solamente mi interés, si no de los otros elementos que interesa a toda la masa

de los servidores pÚblicos de este país. lnterviene la señora Presidenta'

asambleísta solamente por aclarar a la asambleísta Flores' no hemos pensado

que este proyecto tenga que aparecer como de una persona, porque recibió el

áporte de 20 instituciónes y de varios asambleístas, por aclarar para que

Vayamosviendoesteproyecto,queesnuestroyensegundolugarquiero
decirles que efectivamente ayer discutimos y para quienes no estuvieron aquí y

entre los que estuvimos si hubo consenso a la Ley orgánica del servicio

público, así también lo hemos recogido, para que ustedes vean están

recogidos aquí. lnterviene la Asambleísta calle, tengo una preocupación'

tenemos que entregar el primer informe ahora como manda la Ley, eso significa

que no vamos ha avanzar a revisar el informe que puede ser de mayoría' si es

que estamos la mayoría de acuerdo y que obviamente los tres informes de

minoría que sean necesarios, si es que tiene seis votos, pueden haber cinco

informes de minoría y no habrÍa ningÚn problema, entonces eso significaría que

tenemosquepedirunaampliaciÓndelplazo,yonoseypreguntoalos
abogados que si hay que mocionar eso, o simplemente es una decisión de la

presidencia, entonces eso creo que sería una de las primeras cosas que yo

planteoquetengamosunametodologiaparaavanzaf,queVayamosestudiando
el proyecto mas que discutiendo, viéndole en primera instancia el capitulo' es

mi forma de estudia¡ es importantísimo tener una organización en el estudio'

entonces si es que podemos ir viendo por capitulo y después ir definiendo'

leyendo el capitulo y formalizamos los conceptos fundamentales de ese

capítulos,yoespuesVamoshaciendolosajustesencuantoaartículos
específicos,porejemploLinder,esqueesteratonosponemosadiscutirsobre
el despido, podemos enfrascarnos en una discusiÓn que va a ser una perdida

detiempo,porqueyoconcuerdoquenopuedehaberundespidosincausal,yo
no estoy de acuerdo con eso y en mi recomendación esta eso, yo no creo que

un servidor público pueda ser despedido intempestivamente, por que llegue el

jefe y diga se va, tiene que haber causales, y así hay varias cosas pero yo para

no perder mas tiempo digo leamos el primer capitulo, escuchemos la lectura' lo

que se esta proponienOo, leemos los conceptos fundamentales y por tanto ahí

tenemos propuestas de personas que no estamos de acuerdo y marcar
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diferencias y luego digamos que si es necesario vamos a ir aprobando y

después si es que ,,,o, haciendo sugerencias y Se recoge las sugerencias,

peronoadelantemos,porquesino,noVamosavanzar.lntervienelaseñora
presidenta, si un poco es eso lo que estaba previsto y que hemos tenido aquí'

esa era la metodología para incluir todo lo que aquí se opine. lnterviene el

señor secretario, Borrador de la Ley orgánica del Servicio PÚblico'

considerando que en el capitulo séptimo, o"l Titulo cuarto de la constitución

de la RepÚblica del Ecuador se establece, que la administraciÓn pública

constituyeunservicioalacomunidad,yseseñalaalasinstitucionesque
integran el sector pÚblico y las personas que tienen la calidad de servidora o

servidorespÚblicos,queelCongresoNacionalylaLeyorgánicadelServicio
civil y carrera Administrativa y de UnificaciÓn y de Homologación de las

remuneraciones del sector público LoSCA, cuyo texto fue publicado en el

RegistrooficialNo.16,del2mayodel2005,quedeconformidadconloque
estableceelnÚmerol6delArt.326delaconstitucióndelaRepÚblica',quienes
cumplanconlarepresentaciÓn,directiva,ousoprofesionales,enlas
instituciones del Estado, entidades de de Derecho Privado en las que haya

participaciónmayoritariaderecursospúblicos,sesujetaránalasleyesque
regulanlaadministraciónpÚblica.Aquellosquenoseincluyanenesta
categorización se sujetaran üajo et Código del Trabajo, que compete al Estado

garantizar la vigencia de los Derechos- que permitan garantizar la equidad

remunerativa a todos los ciudadanos que laboran en las instituciones de la

administraciónpÚblicas,quelaLoSCAysuámbitodecompetencia,cubrael
servicio civil y no se aplica a los organismos que competa el ámbito pÚblico'

excluyendo por tanto el resto de sertlidoras y servidores que presten servicios

en el sector que es necesario corregir el desorden remunerativo y los desfases

que en materia de recursos humanos y remuneraciones se hayan producidos

por las excepciones en el ámbito, falta ie claridad y efectividad en la aplicaciÓn

de normas legales, siendo necesarias para una organizaciÓn, regulación, por

partedelaentidadderecursoshumanos,ylasremuneracionesdelsector
público'quelaorganizacióndelasinstitucionesdelestado,debeestar
regulado po,. norrÁ de aplicación general, en virtud de su cumplimiento y

respondan a las exigencias de la .J.i.o"o y brinden un cabal acceso a los

derechos públicos oportunos, que es necesario incluir la Ley orgánica del

Servicio Civil y Carrera Administrativa y de UnificaciÓn y Homol:n::lo:'0" .,'

Remuneraciones del sector público, y úrinden contar.con normas, necesidades

del recurso humano y que lanorei en las instituciones del sector pÚblico'

9
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especialmente lo que señala la constitución que el numeral 6' de la disposición

transitoria de la constituciÓn de la RepÚblica, que en el plazo máximo de 360

días debe aprobarse la Ley que regula el Servicio PÚblico' y en ejercicio de las

facultades expide la siguiente Ley orgánica de servicio Público' lnterviene el

asambleísta Tito Nilton Mendoza, en el Último considerando yo diría que no

debería estar expresado de esa manera, por que no vamos a cumplir con esa

disposición, entonces estamos prácticamente contradiciendo y vamos a

presentaruninformequeyaVenceelplazoymasbienquesimplementese
mencione que la disposición tal establezca que se expide la ley sin expresar el

plazo. lnterviene la señora Presidenta de la comisiÓn, yo también tengo una

observaciÓn ahí que se ponga el Art. 65 de la constitución' lnterviene el señor

secretario, eliminamos el plazo y agregamos el Art' 65 de la constitución' Ley

orgánica del Servicio Público, Libro 1 áel Servicio Público' titulo 1 del Servicio

Público, disposiciones generales, Artículo 1'- Principios'- La presente Ley se

sustenta en los principios de unicidad, .universalidad, 
continuidad,

transparencia,igualdad,equidad,calidad,calidez,lealtad,racionalidad,
descentralizaciÓn y desconcentr".io,,l, "frciencia, 

eficacia' competitividad'

solidaridad,participaciÓn,oportunidad,yresponsabilidad.lntervienela
Asambleísta María Augusta Calle, yo creo que debe ir el y) porque es un

procesodedescentralización,desconcentraciónySondoscosasdiferentesy
son dos etapas de un proceso, va el uno con el otro, la descentralizaciÓn,

desconcentraciÓnsondosetapasdeunmismoprocesoyyocreoqueeS
pertinente que vaya la y). interviene el señor secretario' Artículo 2'- objetivo'-

El servicio Público y la carrera administrativa tienen por objetivo propender al

desarrollo profesional, técnico y personal de las servidoras y servidores

pÚblicos,enbÚsquedadelograr.elpermanentemejoramiento,eficiencia,
eficacia, productividad del Estado y de SuS instituciones, mediante el

establecimiento,funcionamientoydesarrollodeUnsistematécnicode
administración de recursos humanos, en igualdad de derechos y obligaciones

sin ninguna clase de discriminación. Artículo 3'- Ámbito'- Las disposiciones

del presente Libro son de aplicación obligatoria en: a)Los organismos y

dependenciasdelasfuncionesEjecutiva,Legislativa,Judicial,Electoral,yde
Transparencia y control social; b) Las entidades que integran el régimen autónomo

descentralizado y reqímenes especialM Los organismos y entidades creados por la

Constitución o la Ley para el ejercicio-fila potástad estatal' para la prestación de

servicios públicos o para desarrollar actividades económicas asumidas por el Estado'

10
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lnterviene el asambleísta samaniego, solamente una observación en la palabra ley'

debe ir con mayÚscula. seguidamente interviene el señor secretario con la

continuación de los numerales, d) Las personas jurídicas creadas por acto normativo

de los gobiernos autónomos descentralizados para la prestación de servicios públicos;

y,e)ylasCorporaciones,fundaciones,sociedadescivilesysociedadesmercantiles
sonosinfindelucro,conosinfinalidadesdelucro,conosinfinalidadsocialopública
cuyaparticipaciÓnenelcapitalsocialy/opatrimonio,estécompuestaporlomenosde
más del cincuenta por ciento por aportes de la instituciones del Estado' de los

gobiernos autÓnomos descentralizados o de recursos públicos' lnterviene nuevamente

el señor secretario, se elimina el inciso final de la propuesta por el ejecutivo' por

contradecir la supremacía de la constitución. lnterviene la asambleísta María Augusta

Calle, el inciso que Se elimina por contradecir la supremacía del Estado, las

institucionesquedeacuerdoalpresenteartículoydebansometersealas
disposicionesdeestaLey,nopodránabstenerseaSuacatamientoniaun
fundamentado en el reconocimiento de autonomía por parte de la constitución o la ley'

ni en el hecho de que SuS presupuestos se financien con recursos económicos propios

o de autogestión, o que no se encuentren incorporadas en el presupuesto general del

estado, yo quisiera que me expliquen en que disposiciÓn de la constitución contradice

por que a mi me p"rl.u importante el inciso. La señora presidenta pide a los asesores

que den una explicación por que se elimina ese inciso final de la propuesta del

Ejecutivo,porcontradecirlasupremacíadelaLey'seguidamenteintervieneelDr.
Dario Peñarreta, el tercer inciso señala las instituciones que de acuerdo al presente

artículo y deban someterse alas disposiciones de esta Ley, no podrán abstenerse a su

acatamiento ni a un fundamentado en el reconocimiento de autonomía por parte de la

constitución o la ley, ni en el hecho de que sus presupuestos se financien con recurso

económicos propios o de autogestión, o que no se encuentren incorporadas en el

presupuestogeneraldelestado.lntervieneelDr.GuillermoNarváez,nosotros
habíamos considerado sobre estas circunstancias, que todas las primeras autoridades

tienen que invocar a la constituciÓn, esta por encima de todas las leyes los preceptos

constitucionalesyaquíexpresaenesteincisoqueaunfundamentadoenel
reconocimientoporpartedelaConstitución,jamáspuedecontradecirseala
constituciÓn, no podemos estar por encima de la constitución ni una fundamentada de

autonomía por parte de la Constitución y la ley, cual es la supremacía de la ley, si en

primera instancia están las normas de los preceptos constitucionales de manera que

consideramos que es inconstitucional. lnterviene el asambleísta Tito Nilton l/endoza'

en el literal e) de las corporaciones, sociedades civiles, sociedades mercantiles' con o

sin fin de lucro, con o siiinalidad social o pública, cuya participación en el capital social

y/o patrimonio, Son dos coas totalmente distinta, yo entiendo que una sociedad civil,

mercantil, una fundación en donde el capital social sea mas del 50% de estado esta

bien,perosiyahablamosdelpatrimonioesotracosa,yosugeriríaeliminarlapalabra
patrimonio,po,,q,"elpatrimonioesdelaentidad,ysiyaelestadoesaccionistaoel
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capital social es mas del 50% ya no tiene para que poner patrimonio, por que el

patrimonio es otra cosa, esto podría prestar para inclusive llegar a interpretarse que

cierto patrimonio de algunas entidades de derecho privado son del estado' pero se

podría interpretar y se-podría confiscar, o el Estado podría decir son nuestras, una

cosa es el capital social, y otra cosa es el patrimonio, yo sugeriría que se elimine la

palabra patrimonio. lnterviene la asambleísta calle, disculpen' no me convencieron

con la explicación, no se si me pueden hacer mas fácil' lnterviene el asesor Dr' Dario

peñarreta, lo que naturalmente se ha hecho, por ejemplo los consejos provinciales' o

los municipios al referirse que tenían que regirse al acatamiento de la autonomía' les

da determinación administrativa, financiera, á se cogían esa disposición Constitucional

ysemandabanunreglamentoodigamosunaordenanzapararegulareltemade
servicio público, eso pasaba inclusive antes de la promulgación de la LoSCA en el

2005, por ejemplo les pongo un caso en mi experiencia en el Consejo Provincial, tenia

un reglamento en acatamiánto supuestamente a la Constitución' a la autonomía' etc' Y

se mandaba un reglamento que clasificaba, al personal de tal forma, esa es la

disposición, aqur e-n esta ley se hace referencia a determinar que aun ni en

acatamiento, disposiciones de la constitución, a nosotros en nuestro criterio no debe

ir,porunprincipiodederechoConstitucional,porquelaConstituciónsiempreVapor
encima, no hace falta que una ley orgánica o especial, un reglamento este

determinado eso, sería abundar, por que en Derecho lo que esta escrito se hace' y en

la constitución la supremacía lo señala' lnterviene la asambleísta calle' eso

significaría que te qrlá putu no. abundar, es decir no es porque contraviene

disposicionesconstitucionales,amijuiciodebeestar,porquecomoescuchoacada
rato a los abogados de lo que no esta escrito no existe, y la otra no me haría daño que

dentro de la ley este esa interpretación, cuando siendo una practica del manejo

autonómico se pueda decir no eso no esta en la Ley, y tendría que acudir a la

Constitución. lnterviene la señora Presidenta, por ejemplo Se que un Concejo

Provincial recién de por aquí le puso 8000 dólares al prefecto' y claro como hay un

acuerdo con los consejeros, en el caso de los municipios, mas sueldo de el alcalde' de

los concejales, o bonor, di"t", entiendo yo que va por ahí un poco la cosa' aunque la

Constitución habla de la autonomía, no púeOen irse sobre esto' para establecer ciertos

reglamentos que se "fundamentan en lá constitución y las leyes"' lnterviene el asesor

Dr. Dario peñarreta, nosotros creemos que esta demasiado repetido muy

respetuosamente, inclusive el literal b) del proyecto inclusive señala la entidad de

régimenautónomoydescentralizadoyselefaltoelrégimendescentralizado,entonces
no consideramos que se repita nuevamente' lnterviene el asambleísta carlos

samaniego, señora presidenta, si revisamos el tema de las disposiciones de la

presente ley, son de áplicación obligatoria en, luego nos detalla, las instituciones del

presente articulo deben regularse por esta ley y no podrán abstenerse de su

acatamiento,oseaquetambiénseinvolucranydebencumplirestaley,niaun
fundamentados en el acatamiento de autonomía por parte de la Constitución y la Ley,
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noesunaexcusa,noleslibra,nienelhechodequeSuspresupuestossefinancian
;;.;;;a; prop¡o" o de autogestión o que no se encuentren incorporados por el

presupuesto genera del estado, o sea están son las alternativas de que podrían

proponer para no atacar la ley, ya esta incluyendo a todos ellos, yo por eso creería que

si debería constar. lnterviená el asamble¡sta fito Nilton, quiero opinar algo' y quiero

preguntar,quesetomeencuentaloquehabledepatrimonioprimeracosa,segunda
cosa yo si entiendo lo que dicen los asesores y mas bien creo que este inciso final

estaría mas bien tratand'o de interpretar la constitución, pero miren lo que dice ni aun

fundamentados en el reconocimiento de la autonomía por parte la constitución y la ley

o desconociendo que la autonomía permite otra cosa, y no es así porque la autonomía

esta definida en la constitución y no estoy de acuerdo con eso' pero así esta' porque

para mi lo que esta en la Constitución no es autonomía, pero si ya la Constitución

establece los parámetros como deben constituirse las regiones autónomas' cuales

serían sus facultades y una de esas es por ejemplo no contravenir lo que dice la

constitución, o tiene que estar de acuerdo con Io que dice la constitución' poner esto

seríadarpieparaantesfundamentarseeneso,ypoderconvocaradiscusionesyade
tipojurídico,palaminodebeir,almenostatcomoestaredactado,selopodría
redactar de otra forma. las instituciones que de acuerdo al presente artículo y deban

sometersealasdisposicionesdeestaLey,nopodránabstenerseasuacatamientoy
no poner esa frase ni aun fundamentad,' "n 

el reconocimiento de autonomía por

partedelaConstituciónolaley,yenelhechodequeSuspresupuestossefinancien
con recurso económicos propios o de autogestión, esta última parte creo que son las

fundaciones por eiemplá rr¡atecon 2000,- esto es totalmente dirigido' pero si la

Constituciónyalodicenotendríaporquedecirlo,yotrapreguntayaquíalos
asesores en el literal c) Los organismos y entidades creados por Ia Constitución o la

Ley para el ejercicio Oá ta potestad estatá¡, ahí entran los organismo del estado pero

no lo veo muy claro, por que si observamos la constitución vemos que son por

ejemplo la Fiscalía' la superintendencia, la misma contraloría gozan no de autonomía

si no de autarquía, entonces debería todos los organismos y entidades creadas por la

ConstituciÓnparaelejerciciodelapotestaddecontrolestatal,ahísiparaloque
abunda no daña, si no mas bien se aclara, por que si tal como esta aquí a la

final la contraloría va a decir autónomos y tenemos nuestra propia ley y no nos

regimos a ala Ley del Servicio Públict, es una observación que la dejo

planteada. interviene el señor secretario, y da lectura como queda el artículo'

literal c) Los organismos y entidades creados por la constituciÓn o.la Ley para

el ejercicio de la potestaá de control estatal, para la prestación de servicios

públicos o para dlsarrollar actividades económicas asumidas por el Estado'

adicional a eso la otra propuesta es elim¡nar la palabra patrimonio en el literal e)

yquedarÍadelasiguientemanera'e)lasCorporaciones'fundaciones'
sociedades civiles y sociedades mercantiles con o sin fin de lucro' con o sin

,/t
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finalidades de lucro, con o sin finalidad social o pública, cuya participaciÓn en el

capital social, esté compuesta por lo menos de más del cincuenta por ciento

por aportes de la insiituciones del Estado, de los gobiernos autónomos

descentralizados o de recursos públicos' lnterviene el asambleísta Aguilar' el

patrimonio debe mantenerse, hay muchas entidades que han adquirido un

patrimonio de fondos públicos, entonces no podría quedar al margen de la Ley

de Servicio público, tándrÍa que las oNG que realicen actividades de carácter

social y que tienen de pronto infraestructura, construidas con aportes

netamente de recursos priblicos, yo si creo que el patrimonio desde luego que

haya sido conformado por recursos públicos y no de patrimonio particular' si no

delestadoyconrecursospÚblicosyestacompuestaporlomenosdel50%,por
aportes de las entidades del Estado, es decir no esta diciendo que se quiere de

pronto a través confiscar el patrimonio, muchas entidades, oNG' se benefician

de manera particular con el patrimonio que ha sido adquirido o construido por el

estado'YosugieroqueSemantengaahítalcomoesta.lntervieneel
asambleÍsta Tito Nilton ft/endoza, tas óruC de ninguna manera pueden estar

aquí,porquelasoNG,sonprivadas,Sondederechoprivado,entonceseso
sería inconstitucional, yo entiendo que aquí por ejemplo que las fundaciones

privadaspormunicipios,queporSupuestosupatrimonioesmasdel50%ycon
recursos del Estado eso es otra cosa, pero ya ese patrimonio en parte del

capital social, por que si ud. constituye por decir una fundación o municipio' o

una entidad estatal por ejemplo, p"ro ud' No puede meter a la Ley de servicio

Público, precisamente a eso es lo que no se quiere llegar, si lo que se quiere

intervenir a todas las entidades incluyendo las oNG que realizan labor social'

sin fines de lucro y que algún momento han recibido ayuda del estado por que

lo han tenido prr" ,n" finalidad x, pero son de naturaleza de derecho privado'

entonces no puede una entidad de derecho privado sometida estar sometida a

laLeyqueregulaelservicioPÚblico,porquenosonentidadesdelservicio
público, pero muy distintas son las fundaciones creadas por los municipios y es

decirquesondelestado,porquenacendelestado,yelmunicipioeselestado,
losconsejosprovincialessondelestado,perosillamaporejemploaunaoNG
ahÍsecrearíauncaos,poresoyodigoquenohaylanecesidaddeponerla
palabra patrimonio o aclararlo de tai forma que diga que las entidades de

derechopúblico,porquecomoUd.puedehacerqueunal"y,,Y'"elservicio
pÚblico, regule también a una entidad que por su naturaleza es privada,

jurídicamente es así. lnterviene la asambleísta Dora Aguirre' en el numeral e)

no solo esta hablando de fundaciones, esta hablando de corporaciones '

1.4
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soc¡edades civiles, mercantiles con o sin fin de lucro, cuya participación sea en

elcapitalsocialopatrimonioestecompuestoporlomenosenunS0%por
aportes de las instituciones del estado, o sea serían entidades u

organizacionesconcapitalcompartidodealgunamerayenestesentido,quizá
tienesentidoquelapalabrapatrimonioseincluya,porqueestamoshablando
de aportaciÓn económica hasta un 50%. lnterviene el asambleísta Tito Nilton

Mendoza, lo que dice la Asambleísta Calle es cierto al momento que ya pasan

al estado ya dejan de ser oNG, entonces el estado se va a ser cargo de todo

esepeso,seríahastaUnacargaparaelestado,porqueunacosaescuandoel
estado da un aporte para x institución para que realice una actividad justificada'

pero ostra cosa son las fundaciones que se crea, yo creo que va dirigido al

MunicipiodeGuayaquil,quesehacreadoporejemplofundaciónMalecÓn
2000, y etc. rsas Lniioades que sin nacen del estado deben regirse por esta

ley,peropordecirunaONGno,porqueunaONGnotienenadaquevercon
elEstado,sielEstadoporalgÚnmomentodaunaaportedemedicinas,yesas
medicinasSuperanelpatrimonioquetieneesaoNG,porlogeneralesasoNG
notienenpatrimonioyparaqueesesamedicinaqueotorgaelestado,noes
paraqueesasONGsefavorezcan'sinoparaquehaganunalaborsocial
dirigida a la ciudadanía, por esa parte es de que no Veo que pueda ir la palabra

patrimonio. lnterviene la asambleísta María Augusta calle' por ejemplo

tenemos, poniendo ejemplo de la vida real, la corporaciÓn Vida para Quito'

paraquenosepiensesolamentequeesparaGuayaquil,laCorporaciónVida
para Quito resulta que es hecha prácticamente, íntegramente con capitales

estatales,esporapartirdeimpuestos,apartirdeasignacionesdelMunicipioy
además la Corporatión Vida para Quito, es dueña de unas casas maravillosas

enelcentrodeQuito,quehancostadorestauracionesahíentraríalapalabra
patrimonio, por que las casas estas son patrimonio, si es que yo tengo una

oNGyhagosaludcomunitariaytengounpatrimoniodel0'000dÓlaresyaeS
bastante,porqueesohay,patrimoniohayencomputadoras'mueblesde
oficina,etc.VoyadecircomosonlamayoríadelasoNGquearriendanun
local, tienen una computadora, 3 escritorios, una cafetera, Sin fines de lucro

obviamente,peroresultanqueconsiguenunproyectoparadistribuirmedicina
enlacomunidadtal,obviamenteesasmedicinasqueVanadistribuirSuperan
los 10.000 dÓlares que tienen de capital, peor esas medicinas no se convierten

encapitalsocialopatrimonial,peroelmomentoqueelEstadolesentregue
medicinas, esas medicinas no entran hacer capital social' al no ser que la oNG

nolasdistribuyaesoyaseríaotracosa,perosiesquenosonmedicinas,ysi

*\
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no les da esa oNG que tiene un capital de 10.000 dÓlares le da una clínica'

una cantidad de implementos que pueda poner un centro de salud' obviamente

que la gente que entre dentro de ese centro tiene que estar regulada por el

Estado, por que ya están administrando recursos públicos, no es estabilizaciÓn'

noesunasganasdeestatizarsinodecontrolarelpatrimoniodelestado.AhÍ
entra la cuestiÓn de patrimonio, lnterviene el asambleísta Tito Nilton, esas

entidadesyasonsujetasdecontrol,estaenlamismaConstituciÓnyestánlas
mismas oNG que reiulan, por que todas las entidades que reciben recurso del

estadodeacuerdoalamismaLeyorgánicadelaContraloriadelEstadotienen
todos esos fondos pÚblicos que reciben o han recibido sean permanente o

sean perentorios poi ,n, sola ocasión o dos, esos recursos son administrados

po, 
"i 

estado, al contraloría por mandato constitucional y legal, si hay un

control, pero esta Ley va a regular el servicio pÚblico, entonces ahí es que voy

yo a la naturaleza de esas entidades son de derecho público o son de derecho

privado, son de derecho privado entonces como la va a regular una ley que

regula el servicio público, estamos saliéndonos del ámbito, pero yo pregunto y

siporejemploserequierepongounejemplodeunaoNGsenecesitaun
especialista que no hay en el país, que Ud, necesariamente requiera pagar'

esta ley los va a limitar, por eso es el control y uso de esos fondos pÚblico por

parte de la contraloría, para que precisamente no ocurra como ud' dice' pero

esto sería poner una camisa de fuerzas a quien no esta comprendiendo dentro

de esos parámetros de la Ley. lnterviene el asambleísta Aguilar' para ubicarnos

eneldebateyoquisieraquenosconcentremosyesmuyesencial,estamos
aquí hablando de ia ¡ey de Servicio Público, es decir de la Ley que va a regular

fundamentalmente a los servidores públicos, peor aquí no se trata de regular el

control del manejo de recursos del estado, o pÚblicos o el manejo del

presupuesto, eso esta ne el ámbito de la contraloría, aquí debemos entender

que se trata de regular a los servidores pÚblicos y también aquellos servidores

o empleados, o fu-ncionarios que sin ser o están dentro del ámbito público' por

eso yo creo que es la discusión de este literal el e) también debe ser regulados'

porque si es que los sueldos de estos "funcionarios, directivo' técnicos o lo que

sea,, van hacer financiados con recursos del estado, lógicamente el estado

tiene que tener un control sobre su sueldo y como ha dicho María Augusta

efectivamente habido un abuso excesivo sobre todo en fundaciones'

corporaciones, que con el pretexto de hacer labor social lo Único que han

hechoesrepartirseeldinero,enmuchasocasionesinclusivedineropúblico'
apara los supuestos técnicos, funcionarios, o directivos, y los proyectos de

16
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desarrollo social, de desarrollo comunitario, no han llegado absolutamente

nada, o ha llegado en migajas, y eso todo el aporte, inclusive de los fondos

públicos se ha quedado 
"n 

fót sueldos que no solo son de 5000, yo se que hay

algunas fundaciones que hasta sean auto-impuesto hasta sueldos de 30 hasta

40000 y que no pueden llegar a cualquier hotel, si no que tiene que ser un hotel

de cinco estrellas, y si es áon fondos públicos, me parece que no solo es una

arbitrariedad, si no que es una legalidad y que tiene que ser regulada, si solo

se va regular .qultl". entidades o lo que dicen las corporaciones o

asociaciones civiles que tengan recursos pÚblicos, a hora si son privadas y

ellos consideran que alguien les done un filántropo oK, y hagan lo que quieran

con ese dinero, pero con los recursos pÚblicos, yo creo que el estado si tiene

que controlar y regular. lnterviene el asambleísta Tito Nilton, en el concepto

estoy de acuerdo, !r" no se debe abusar de los recursos públicos, pero si por

ejemplo hay una 
"ntio.o 

que tiene dos cosas, una entidad que tiene el 50% o

más de capital social del estado, si ya el capital social es del estado ahí si ya

para mi es una entidad semipÚblica, pero una entidad que tiene un patrimonio

que tra ido adquiriendo por autogestiÓn, no con los recursos pÚblicos' por

autogestión es decir quiere contratar un investigador tiene que pagarle mas' no

lopodríahaceraÚnconrecursoquenosonpúblicos,ySegundacosasison
entidades de derecho privado no pueden ser consideradas a esos servidores'

como servidores públicos, entonces tendría que aclararse o tendría que

ponerse una disposición al final y que diga, que sin ser servidores pÚblicos'

estarán sujetos al sistema de remuneraciones del sector público' siempre y

cuando los fondos sean públicos, el ámbito es todo, entonces ud' ahí si le deja

estas oNG abierta la posibilidad de que con fondos que no son pÚblicos con la

autogestión es otra cosa, tampoco que hagan lo que quiera, y que también sea

sujetos de control, pero que si haya la posibilidad de que puedan

desempeñarse de otra forma. lnterviene el asambleísta Linder Altafuya' yo

creo que los términos como están concebidos, debe dejarse por lo siguiente:

aquí hay dos tipos de remuneraciones, para los servidores públicos, los que

trabajan, supuestamente con fondos pÚblicos o con instituciones el Estado y los

otros que aparentemente gana en función de un nivel europeo' o un nivel

norteamericano o Canadiense, porque supuestamente los recursos privados

proviene de allá, pero al constatar que los convenios que hacen' resultan que la

mayoríaponeelestado,yaquíenestacláusula,loqueestadiciendoes
cuando el patrimonio o los fondos que como tal maneja esa institución sea el

50%, y se da el caso por ejemplo de que hay gente que gana a nivel de cómo
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ganan en Europa y que ganan en euros, no gana 10000 gana 20.000,40.000

ganan, a pretexto de estas fundaciones, que la plata no les viene de afuera' la

[trt. I. pone el estado, con convenios que hace, la plata las pone el estado' y

hay dos tipos de servidores unos que ganan como el caso de un asambleísta

4000 dólares y otros que gana 40.000 por que les pagan en euros y a nivel de

allá, la forma como esta constituido, el convenio esta que la plata le da el propio

estado, es una forma de diferenciar para esos sueldos y mientras corre para el

resto de querer ganar, menos de lo que gana el Presidente de la República'

para este tipo de servidores en cambio no, y bueno fuera que lo hicieran con

plataquelesVengadeafuera,confondosprivados,peroesolohan
descuidado, esta bien esta cláusula de que habla si hay el 50% de participación

del estado, tiene que sujetarse a la ley que rige para todos los servidores

públicos, eso se refiere fundamentalmente a las remuneraciones a lo que

deben ganar estos funcionarios, porque lo otro es injusto' inconstitucional' por

qr" 
", 

,n discrimen que frente a un mismo trabajo que realiza uno a nombre

de la fundación, y al otro a nombre del estado, el uno gana 40000 y le otro

gana 4000, eso no mas por poner un ejemplo para un asambleísta, peor la

cosa eS mucho mas grave y es desigual cuando se trata de un servidor público

como de un médico p=or ejempto de un médico, por que diferente es por el caso

de los médicos cubanos, se ha aclarado que gana 300 dÓlares, pero eso no es

el caso con gente contratada que son ecuatorianos mismos que contratan a

estas fundaciones, por que manejan recurso que viene de Europa y ahí si hay

una tremenda diferenciación de un médico que viene del ministerio de salud'

cuánto gana un médico unos 400, 500, máximo 600 y el médico contratado que

gana Oá una fundación alemana por ejemplo vaya haber cuánto gana, yo creo

que esta cláusula debe quedar tal como esta' lnterviene el asambleísta Klever

García, de digo que solo tengamos un poco de coherencia, por que claramente

el Art. 225 de la constitución establece cuáles son los ámbitos y los

organismos del sector público, está claramente transcrito en la ley, no podemos

aumentar,nidisminuirporqueseríacausaldeanulación'de
inconstitucionalidad, claramente el 1,2,3 y 4 que empata claramente y están

transcrito igual en el a, b y c y d, debe estar ahí como esta en la constitución'

no debemos aumentar ni disminuir nada' lnterviene el señor secretario'

capitulo séptimo, sección primera, Art. 225 el sector público comprende: 1'-

Los organismos y dependencias de las funcione Ejecutiva, legislativa' Judicial'

electoral y de transparencia y control social' 2, Las entidades que integran el

régimen autÓnomo descentralizado,3. Los organismos y entidades creados por

18
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la constituciÓn o la ley para el ejercicio de la potestad estatal' para la prestaciÓn

de servicios priblicos o para dásarrollar actividades económicas asumidas por

elestado.4'Lasp",.,on",jurídicascreadasporactonormativodelos
gobiernos autÓnomos descentralizados por la prestación de servicios pÚblicos'

lnterviene el asambleísta García, hasta ahí esta transcrito tal como esta'

lnterviene el asesor Dr. Dario Peñarreta, solo para aclarar ciertos temas' la

disposiciÓn que esta en la Ley orgánica del Proyecto de Ley no es nueva' la

Leyqueestavigentehastaeldíadehoynoesnueva,elArt.3señalalo
siguiente las disposiciones del presente libro son de aplicaciÓn obligatoria en

todaslasinstituciones,entidadesyorganismosdelestado,ademásson
aplicadosalascorporaciones,fundaciones,empresasyengeneralsociedades
e instituciones del estado tengan acciones o un aporte parcial de capital al

menos en el 50%, esta disposiciÓn no eS nueva, en lo referente a o que Se

refería en numeral 4 Las personas jurídicas creadas por acto normativo de los

gobiernos, ahÍ se encontraría las fundaciones o compañías que se crean tanto

decompañíamixta,holdigns,etc.QueríaaclararuntemaenDerechoCivil,las
corporaciones,fundaciones,obviamentesemanejaporelDerechoCivilyson
instituciones de derecho privado, pero la constituciÓn hace referencia en el

numeral 4 y también hace referencia a la actual LoscA y el proyecto que

deben ser manejados, solo en el ámbito de aplicación para remuneraciones,

para obligaciones, para deberes, en cuanto al personal no al manejo de una

corporación, no al patrimonio que se maneja en Derecho lt/ercantil en cuanto a

la Legislación en este tema, se maneja por el Derecho Privado' por ejemplo

unaempresaenlaqueyotuveexperiencia,unaempresaquesededicabaala
explotaciÓn de viento, se referÍa o se manejaba en el tema civil por Ia Ley que

esta en el país, pero en cuanto al persánal, al capital social del Consejo

provincial tenia que estar vigente por el Derecho Público, para justificar los

gastos a la contraloría General del Estado, a contratar al personal' nominar el

personal, tiene que manejarse porque estaba dispuesto en la LoSCA actual

que esta en vigencia en la actualidad, entonces esta disposición no eS nueva,

mas bien es to que decÍa la Asambleísta Tito Nilton en el tema' ahora en el

Derecho Mercantil que tenemos, como se puede crear una compañía con

capital social o sin capital socialy solamente con patrimonio' por eso la ley dice

con capital social y patrimonio. lnterviene el Asambleísta Tito Nilton' y si

ustedes ven el Art. 3 de la LOSCA y el Art.225 de la constitución', repite lo

mismoperoagrega,elliterale)que",t",o.haciendoaquí,estamoshaciendo
extensivo el sector público en un ámbito que no lo dispone la constitución' y si

o
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la constituciÓn es la norma suprema del estado, la constitución dice que el

sector pÚblico solamente comprenden estos cuatros estas cuatros' lo que

podría ponerse en mi criterio, eS que en el ámbito de remuneraciones, para el

tema de remuneraciones de esas empresas que son de naturaleza privada y

quenosondelsectorpÚblico,sesujetaránconestaley,perosinosotros
estamos haciendo una Ley de servicio PÚblico, para el sector PÚblico y la

Constitución dice que el Sáctor Público, son solamente estos 4 numerales' no

podemos mediante Ley decir que en el sector Público también son otras' que

no lo dice la constitución, eso sería inconstitucional tal como esta redactado'

lnterviene la asambleísta Dora Aguirre, yo planteo una cuestión para ir

avanzando, tenemos la aportación de ltá Uilton a la hora de ampliar el

articulado que les parece, podemos leer' lnterviene el asambleista García'

debemos jerarquizar a la Ley y darle posibilidad jurídica, porque nosotros no

podemosampliarlaConstituciÓnporqueyaeSuntemainconstitucional,
entonces debemos resolver aquí, no se si mediante votación de que sea como

esta discutido en el Art. 225, solamente lo que esta estipulado en la

ConstituciÓn, mas no ya otra cosa, yo si mociono de que se respete la

constitución del el Art, 225, el Art. 3 tenga claramente esos organismos'

lnterviene elAsambleísta Armando Aguilar, yá quisiera proponer que si tengo el

apoyo, lanzar como moción de que se mantenga el literal e) y que no es

contradictorio al mandato constitucional del Art' 225, si no que mas bien lo

desarrolla en el sentido de que el numeral 4, si bien es cierto ya esta recogido

enelliterald)deesteproyecto,elnumeral4,ydeningunamaneraelliterale)
es contradictorio, las corporaciones, las fundaciones, las sociedades civiles'

mercantiles,dehechoSonformadas,medianteunactonormativoo
posiblemente de los gobiernos autónomos descentralizados' yo creo aquí y

claramente esta determinando de que se regulará en tanto y en cuanto haya la

asignaciÓndecapitalconrecursospÚblicos,porquenopodemosdejaral
margen la situación de recursos pÚblicos para que sean manejado a libre

arbitrio, inclusive dentro del manejo del sistema de remuneración' entonces si

creo que se debe regular en el ámbito exclusivo de los recursos públicos' por

que en el ámbito netJmente privado es que cada fundaciÓn' corporación haga a

bientenga,peroenelámbitodelosrecursospÚblicosyosicreoqueeS
necesario una regulación y muy bien lo decía el señor asesor' esto no es nuevo

esta regulado án la actual LOSCA, de tal manera que no estamos

contradiciendo la norma constitucional, por eso yo planteo de que debemos

manteneresamociónporquepermiteteneruncontroldelosrecursos
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esencialmente bueno. lnterviene la señora Presidenta' yo creo que con el afán

deavanzar,propongoyorecogercuandosevoteelinformefinal,podríamos
quizássostener"on,".fuerzascualquieradelosargumentos.lntervienela
AsambleÍsta Mar:ía Augusta calle, "rt.n" 

buscando el articulo que fue

discusión bien fuerte eñ Montecristi, es en el Art. 326, numeral 16, En las

instituciones del Estado y en las entidades de derecho privado en las que haya

participaciÓn mayoritaria de recursos pÚblicos, quienes cumplan actividades de

representación, directivas, administrativas o profesionales, se sujetarán a las

LeyesqueregulanlaadministraciÓnpública.Aquellosquenoseincluyenen
esta categorizaciÓn estarán amparados por el código del trabajo' Esto es lo

que ampara ta incoiporaciÓn del literal 
") , 111"1:1?^ "' 

asambleísta Carlos

Samaniego,graciassenoraPresidenta,sibienesciertohemosrevisadola
propuestadela¡ncorporaciónenelproyecto,nohabíamosrevisadoestaparte
donde MaríaAugusta nos hace referenóia al numeral 16' esto nos ampliaría un

pocomas,parapoO"'insertarestaley'habíaescuchadoauncompañero
asambleísta,quehablabaenrelaciÓnencuantoalfomentoycontrol
administrativo económico de organizaciones de corporaciones' pero mas bien

loqueestamoshaciendoaquíestramitandoopreparando,noeselproblema
econÓmico,financierodeestasinstitucionessinoqueeSlarelación,elámbito
de relación laboral, entonces en función de esto no podríamos penetrarnos en

estetipodecosas,masbienanalizarlapartedelarelaciónlaboralqueVa
haberencuestiÓndesueldos,salariosyestetipodecosas,enfunciÓnde
aquelloyconlaaclaraciÓndeMaríaAugusta,yocreoquesipodríamos,pero
seríaunpocodeaclararenlainsercióndeestoqueenrelaciónaladisposición
delArt. 326, numeral 16 incorporarle,_para tener mas clara la idea. lnterviene el

Asambleísta Tito Nilton Mendoza, lo'que dice el asambleísta García es cierto'

miren ustedes comparen lo que dice lá Ley con la Constitución define al sector

pÚblico'cualeset'sectorpúblico,lodefineencuatronumerales,unaleyno
puededecirqueelservicioPÚblicoVamashayadeeso,porquelaConstitución
dice claramente cual es el sector público, poiqr. si ustedes leen el Art' 229'

defineloqueesservidorpÚblico,entoncesnopodemosdecirporejemploel
Art. 4 que todavía no lo topamos dar otra definición al servidor público con

mayoramplitud,"rq,"yadefinelaConstituciÓn,ledanloquediceel229,
seránservidorasoservidorespúblicostodaslaspersonasqueencualquier
formaocualquiertitulorebajen,prestenserviciosoejerzanSucargo,funcióno
dignidad dentro del sector !úntico, y el sector pÚblico esta definido en el Art'

22S,loquedicelaAsambleístarMaríaAugusta,siUd.leelaseccióntercera,

21.
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que habla de las formas de trabajo de y su restitución, en las instituciones del

Estado y las entidades de derecho privado en las que haya participaciÓn

mayoritaria de recursos públicos, quienes cumplan actividades representación'

dirección, administrativas se sujetarán a las leyes que rigen, por esta excepción

no se puede poner, pero no son servidores públicos a estas personas que

prestan ese servicio, ahí si podemos ponerla y podríamos decir quienes sin ser

servidores pÚblicos y este incursos en el numeral 16 del Art' 326 se sujetaran

queeslopertinenteoloquecorrespondaaestaLey,ahísiquepodríapasar
que por decir las remuneraciones de estas personas tendrÍan que sujetarse a la

Ley,nopodemoscatalogarnilouno,nilootro,nopodemoscatalogarqueesas
corporaciones son del iector público por que no lo son, y en segundo no

podemos definir como servidores pÚblicos a personas que prestan sus

servicios en eSaS entidades porque la constitución dice otra cosa' lnterviene la

señora Presidenta, un poco era la idea hacer notar que es encaminar hacia el

sector pÚblico, también por los derechos y garantías, no podemos aquí

santificar que en muchas oNG pasa, y que tiene recursos públicos y que tratan

a los empleados privados como empleados domésticos, en su mayoría sin

ninguna estabilidad, y ahí es donde mas se dan los servicios ocasionales'

profesionales, y todo lo demás. lnterviene el Dr. Dario Peñarreta, solo voy a

aclarar en cuanto a lo que decía el asambleísta Tito Nilton, tiene en realidad

mucha razÓn,efectivamente el Att,22g hace relación a quienes son servidores'

en la forma y en la última parte cuando dice del sector pÚblico' recogiendo las

palabras y en el Aft.225 efectivamente, claramente detalla cuales son los del

sector pÚblico, en el numeral 4 las personas jurídicas creadas por acto

normativo de los gobiernos autónomos descentralizados para la prestación de

servicios públicos constitucional, no se puede detallar aquí en la constitución

ese es el objetivo de las leyes, efectivamente es necesario que en la Ley

orgánica se desarrolle, lo que dice el Art. 225 numeral 4, dándole toda la

realidad que existe, efectivamente tiene toda la verdad, pero es necesario que

se desarrolle el nume ral 4 y para eso es necesario que una Ley especial, en

este caso una Ley orgánica que regule cuales son las personas jurídicas'

porque la Constitution ño establece cuales son las personas jurídicas y tiene

que detallar cuales son las corporaciones, fundaciones, que son sociedades'

compañíaanónimas,mixtas,etc.lntervieneelasambleístaTitoNilton[Mendoza,
eso debería ponerse en el literal d) por que el literal d ) es,una 

'"p:l]..:n 
0.,

numeral cuarto, entonces ahí tendría que ponerse las corporaclones'

fundaciones. lnterviene la asambleísta calle, lo que pasa es que el d) habla
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exactamentedelaspersonasjurídicascreadasporactonormativode
gobiernos autónomos dlscentralizados, pero yo veo que el espíritu de la e) es

otro,noporseranecdótica,haceañostrabajeenNacionesUnidasyme
acuerdo que hicimos un levantamiento de recursos para salud que entraban a

través de cooperaciÓn internacional, y no es mentira, había un presupuesto

mayorparaoNGqueelqueteníael.Estado,ynosehacia,conladiferencias
que las ONG aündian al 3o/o de los ciudadanos ecuatorianos' y las

instituciones del Estado en salud pública atendían al73' y yo ahÍ veía a las

oNG atendiendo en salud, lo que mas tenían eran carros 4x4' era un muy bUen

negocio mantener la pobreza en el Ecuador, excelente negocio para mucha

gente que trabaj, .on cooperaciÓn lnternacional' Interviene el asambleísta

Aguilar, yo creo que mas bien en el literal e) debemos desarrollar el contenido

del numeral 16 del Art' 326, porque si es mandatorio, entonces eso eS

inconstitucional,yocreoqueahíenYezdeponerlascorporaciones,
fundaciones, etc. deberíamos decir para las entidades de derecho privado' en

las que haya participación mayoritaria de recursos pÚblicos' esto es lo quienes

cumplan con las entidades de representación, de directivas o profesionales'

deberían desarrollarse ese numeral a efectos de que este acorde con el marco

constitucional, yo creo que dejamos claro ese concepto y si queremos detallar

el numeral 4 respecto de las corporaciones, fundaciones, le deberíamos

detallar ahí en el literal d) a que se iefieren las personas jurÍdicas' que serían

las corporaciones, sociedades civiles, o sociedades mercantiles' triterviene el

asambleísta García, gracias señora presidenta, solicitaría que por secretaria se

delecturaalArt.424,delaconstitución'lntervieneelseñorsecretario'Titulo
lX, Supremacía de la ConstituciÓn, Capítulo Primero, Art. 424, La Constitución

eslanormaSupremayprevalecesobrecualquierotradelordenamiento
jurídico.Lasnormasylosactosdelpoderpúblicodeberánmantener
conformidad de las disposiciones constitucionales; en caso contrario carecerán

de eficacia jurídica. La constitución y los Tratados lnternacionales de derechos

humanos ratificados por el Estado qL" ,"tonozcan derechos más favorables a

los contenidos en la constituciÓn, prevalecerán sobre cualquier otra norma

jurídica o acto del poder pÚblico. seguidamente interviene el asambleísta

García, creo que el principio de suprem-acía de la constitución esta claro dice

quenoexistiránnormas,niactosdepoderpÚblicoquedeberánmantener
conformidad con las disposiciones constitucionales' caso contrario de eficacia

jurídica,loqueestamosproponiendoesalgolÓgicoyConstitucional,quebien
lo recogía Tito Nilton det artículo que manifestó la compañera María Augusta
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Calle,detalmaneraquesehagaunempateynosotrosnocarezcamosde
eficiencia jurídica, solamente que quede redactada de esta manera la norma,

paraevitarno,.,"tq,iertipodereclamosfuturos,loquetratamosdehaceres
aportar de acuerdo a las normas constitucionales' lnterviene el asambleísta

Tito Nilton Mendoza, para el caso de remuneraciones, en caso de conflictos'

pero no podemos dáterminar que. no son servidores públicos' por que la

constitución dice otra cosa, por eJemplo el 4 debe eliminarse' lnterviene la

asambleÍsta Dora Aguirre, la aportación que hacía Tito Nilton, Ud. había

propuestoquecreoqueengtobabaelcontenidoquequeremosdesarrollaren
este numeral, incluyendo quienes sin ser servidores públicos estén incursos en

el Art. 320, numeial 16. lnterviene la señora Presidenta' yo ahí tengo una

pregunta,quepasaríaconlosdeberesyderechosdeestaspersonas'
lnterviene el asambleÍsta Tito Nilton, el derecho al trabajo se encuentra en los

siguientesprincipios,esdecirevitarelabusoquecometenmuchasoNG,enel
casodepagosytambiénparaevitarelexceso,esdecirconciertossindicatos,
donde tiene participación el Estado, es decir si forman dentro del ámbito

privado, no podria f","t eso, pero igual se lo puede.adecuar de esa manera

especialmente en el ámbito de remuñeraciones' lnterviene la asambleísta Dora

Aguirre,yolehabíadichoenunprincipioloqueUd'dijo,quienessinser
servidorespúblicosesténincursosenelArt.326.lntervienelaseñora
Presidenta,losasesoreshantomadonotadelaspropuestas.lntervieneel
señor secretario, Artículo 4.' servidoras y servidores pÚblicos'- serán

servidoras o servidores públicos, las personas que en cualquier forma o a

cualquiertítulotrabajen,prestenserviciosoejerzanuncargo,funcióno
dignidad, en las instituciones señaladas en el artículo 3 de esta Ley' lnterviene

elasambleístaTitoNilton,servidorespÚblicos,ladefiniciÓndeservidorpublico
esta definida en la constituciÓn y 

"rto 
h"" otra definiciÓn' mas bien debe

decirsequesonservidorespÚblicoslosquedefinenelArt.22gdela
constituciÓn y se puede hacer una salvedad, los servidores que pertenecen a

las entidades oetárminadas en el literal e) estarán garantizadas también por

esta ley, lnterviene el señor secretario, Las obreras y obreros del sector pÚblico

estarán sujetos al código de Trabajo, como lo dispone e! inciso tercero del

artículo Z2g de la óonstitución de la República' Toda trabajadora o

trabajadorqueprestesusserviciosy/omanodeobrasinqueesténdefinidas
sus funciones responsabilidades y deberes, en torno a la misiÓn, fin, propósito

o razÓnsocial a la que pertenece estará sujeto a las regulaciones de derecho y

alasnormasdelCódigodeTrabajo.TíTULoIIDELASSERVIDoRASo
I
I
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SERVIDORES PUBLICOS, Capítulo I Del ingreso al servicio publico 
', 
Artículo

5.- Requisitos para el ingreso.- Para ingresar al servicio pÚblico se requiere:

a) Ser mayor de 18 anos ylstar en el pleno ejercicio de los derechos previstos por la

constitución de la República y la Ley para el desempeño de una función pública' y no

encontrarse en interdicción civil o en concurso de acreedores o en estado de

insolvencia declarada judicialmente, ni estar comprendido en alguna de las causales

de prohibicion para ejercer cargos públicos; b)cumplir con los requerimientos de

preparación académicá, experien-ia y demás competencias exigibles previstas en esta

LeyysuReglamento;c)Habersufragado,cuandosetieneobligaciÓndehacerlo,
,"tro lut causas de excusas previstas en la Ley;

d)Noencontrarseenmoradelpagodg.créditos.,establecidosafavorde
entidades , orgrnirros der =".loi prorico. 

. 
e.) 

. 
Haber presentado, cuando

correspond, nr."rio, tl Oáclaracion üáirimonial juramentada' conforme a lo

previsto en la ConslituciOn de la ne¡JUOfi.a y la Ley,-f)Los demás requisitos

señalados en r, óáñrt¡tución y la ley. una vez expedid_o el. contrato o

nombramiento resp-e-cir", á"rtrá o"t iármino de quince días, éste deberá

registrarse oor¡gaiá¡amente en la unidad de administración de recursos

humanos .orr".poñO¡"nt". lnterviene el asambleísta Tito Nilton Nlendoza' yo

había hecho una observación que se mantenga ser ciudadano ecuatoriano'

con esta disposiciln-li ,n- 
"*iranjero 

resideñte en el país también podría

desempeñar tunciáñés dentio Oel sérvit¡o público, si un extranjero quiere entrar

al servicio público que se haga ciuáadano ecuatoriano' lnterviene el

asambleístaAguilar,compañerosycompañerasyocreoqueelEcuadorcon
esta nueva constitución, esta un poco liáerando conceptos nuevos dentro del

Derecho púbtico V oái ó"i"crro cbnititucional y del Derecho lnternacional' yo

le digo que ellos'pié.ii"r"nte establecer que para que todas las personas

como manda la Constitución gozan á" lot ,it,ot derechos y obligaciones de

nuestro país, eso significa que si nosotros tenemos mas de cuatro millones de

compatriotas en ei exterior, en algunos casos de carácter infrahumano'

nosotros debemos dar ejempto oe-un- poco de sensibifidad con aquellos

extranjeros que vienen a nuestro prit,-y que si reÚnen los requisitos de la ley'

puedan ingresar áit"rüit p'iotico, to!ióa':t§l=,9,PtoPit Constitución dice

que esto se hace a través de un conc-rtso de merecimientos' tampoco hay que

creer que cualquier extranjero qr" ,áng, a. nuestro país va a ganar los

concursos o que ioáor estéñ deseosos dá venir al Ecuador a trabajar, yo creo

que este es un dit.'p't de reciprogiOrO y de coherencia con la exigencia que

tenemos todos ro. .i.lááoanos der róráoó', de defender a t9do1 l?t.aq:'nt"t

en el extranjero, no podemos decir ti ná 
"t 

ecuatoriano no ingresa' y mientras

tanto exigimos que en el exterior a nuestros compatriotas se otorguen los

derechos q," 
"r".tiuamente 

entre los derechos humanos, tratar de tener un

nuevo concepto,;;;;;";n-lás tront"i6 qr" nos dividan, yo creo que debe

o
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eliminarse el requisito de ser ciudadano ecuatoriano' lnterviene la asambleísta

María Augusta calle, yo me remito at nrt. 9 de la constitución que dice' las

personas extran¡erá! ,í; .; encuentien án el territorio ecuatoriano tendrán los

mismosderechosydeberesquelasecuatorianas,deacuerdoala
constitución, esto no quiere decir que un extranjero que este aquí sin una visa

de trabajo pueda ingresar a trabajar, porqr" fray otrai normas para ingresar al

trabajo que es tenei viia de trabájo, otros requisitos, pero al momento que un

extranjero ilega ;;á , iá.r. tóoos sus papeles, .se regularizara, tiene

exactamente los mismoá derechos y deberes, eS uno de los mayores avances

que ha tenido f, ContiñrciOn at ptoól"rái la ciudadanía universal' lnterviene la

asambleísta ConsJáio Éior"., ,oy fraóái dos acápites, en el capitulo derechos'

capitulo l, en et Áñ.-ff titeral 3; los;e¡ácnos y d"ber"s establecidos en la

Constitución y en tás instrumentos iniernácionaleé de derechos humanos serán

de directa e inmediata aplicacion pái v "n1" 
cualquier servidora o servidor

público, eso es ;;; y .in lo refeiente al Art. 47 
'el 

literal 5, el trabajo en

condiciones oe ig;IbJo á" oportunioáá"., qr" fom.enten sus capacidades y

potencialidades, "-ii*et 
O. pofiticás que' permitan su incorporaciÓn en

entidades públicas y privadas, nosotiás ná tot'estamos incluyendo dentro de

los requisitos pará Ll'ingi"ro'al servicio público a estas personas' entonces

también seria de áumentáne estos p"o,"itos' lnterviene la señora Presidenta'

solamente quer¡á informar compañera' que ma: adelante esta' es esta

comisión que denl ,ár rn" efectiva acción de fiscalización en ese tema' como

comisión de tos ñ"rárñor de los rránáfrogres, y? lo,hicimos inclusive con el

Vice-presidente l"i" montar toda ,ná'intot'aciOn de que cuantos mismos

están, también les comento qr"-'t"tnnien hay observaciÓn del Ministro

Laborales en este tema, que dice qu"'üt árptesás públicas y privadas no hay

personas y que no-iá r"r'encuentran, vamos a levantar un banco de datos que

digan aquí están áon ,r, títulos, eso'si ásta previsto. lnterviene la asambleísta

Flores, los requisitos para el ingresá ái* q,.j" debem.os poner aquí' y cuando

lteguemos ,r 
".apiiJ 

iJ G se-habla de los discapacitados' entonces con una

camilla decir rigiénoái"'al Art. 5 U los requisitos previstos en esta ley'

lnterviene l, 
"rrr-úiáirtá 

oor" nguirre, en,el Runtofl:r" se refería Tito Nilton'

de ser ecuatoriano, para poder acceder a los espacios de contrataciÓn pÚblica,

decir que .ro .oñiráJice'et articulado oá Ia Constitución donde se garantizan

igualdad Oe oere"ftol-y-opártuniOaOás, áonOe se garantiza el acceso al empleo'

a todos ros ciuoaüá-noá sin n¡ngún tipo Je discriminr:lón y decir que ratificar un

poco lo que n¡áiiá Augustá nol 
- átt, refiriendo a personas de otras

nacionalidades que vivan aquí en. circunstancias irregulares por ejemplo' si no

que previarn"ntJ-i"ngan á;."grg0""., Já.rr"ntrcién y lógicamente cuando

hablamosdeserviciopÚblico,estamoshablandodeconcurs,!y:|:"T:rSoeS
el parámetro para qué las pgpgnT con mejores capacidades y conocimientos

puedan OesempJnái r.. actividad del sectór pÚblico, en ese sentido supongo

que parte de los concursos qr" ,á-r"n a réalizar, contemplara información
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clave,primordialrelacionadoconnuestropaísdeorigen,ySeguramenteno
habrá tanta ampl¡tu;il á.""ro de muchas personas que están de diferentes

nacionatidades, y ,é éáárii-za de atguna 1áne11 
t3^prioridad de que tengan

nuestrosnacionales,elhechodequeestereconocidoytodostenganla
oportunidao oe coiá;r#y áe particibri, ó*o que,es l-o oue esa garantizando

este articulado, y "l "r" 
áentiáo .r"á-qrá no podemos hacer ningÚn tipo de

discriminación en áste sentioo. lntervieñe el asambleísta tito Nilton Mendoza,

tenemos de una ,-otá ,rn"r. es oisciimen que sufren nuestros compatriotas

en todos los países y eso no es aéiaáaote o'f1-n1,1le' pero hay funciones

públicas que oeoen áesarrolla los n-acionales, por ejemplo en la cancillería'

como puede ,"pr"r"ñt"rnos un 
"rttrnj"io, 

esia'r"guiado en la Ley Orgánica

que regula al sectoi públi.o, entonces táro e. unJLey que regula al Servicio

público y es Ley 
-óIgárü 

entraría por encima, de una Ley Ordinaria, yo st

sugeriría, t"1npo.o 
""riáy 

en contr.,'-fo¡. ejemplo. cuando habido profesores

universitarios, de 
-f'.,".f'á'"rrndo 

estud. 
"n 

f" universidad tenía un profesor

extranjero y 
"r, 

,n á*.éf"nt" ptot"toi, oa-Jiscriminado' pese a su capacidad y

que no era justo, por su p.uesto qu" rL ááná remediar, hay instituciones en las

que no puede estái-tos eitran¡eros porla propia naturaleza de su funciÓn' yo se

sugeriría que se páng, con lás 
"*."1.iánás'establecidas 

en la Ley' ahí si esta

Ley orgán¡., g"nJiriii, trn.iones náy excepciones contenidas en la Ley de la

canciltería, para ñ;;;;r ái iárvicio á'plomaiico por ejemplo ahí si necesita ser

ecuatoriano, por ejemplo las Fuerzá| ÁrmaOaá, la-misma Policía Nacional'

entonces si genera'iizamos esto en 
"rá 

láv que-es orgánica y que estará por

encima de las otras leyes, o no trace ia extepcion, generalizamos, habría que

poner una excep;á;. í;ü*iene la Asámbleísta Conluelo Flores, en la misma

Constitución en los elementos .oottit'iiuos del Estado' en los principios

fundamentales en-los artículos 9 nos dice: las personas extranjeras que se

encuentren en ef teiiñoiio ecratoriano, tánOran los mismos derechos y deberes

que las ecuatoriañrr,-J" acuerdo a-rá 
-constitución, 

o sea que aquí los esta

respatdando a t;;-;tr*r* extra¡eiás-y lgs esta incluyendo en la misma

Constitución sus deberes y oerech-át, ptt]o tanto no ios debemos excluir

afortunadamente. in1árri"n" elnsamoiéista tito Nilton [t/endoza, para nosotros

por ejemplo tenemos el voto y que es facultativo y para ustedes es obligatorio y

si ustedes no .rrn-pi"l 
"ón 

áf voto y eg una. sahciÓn v nosotros estamos por

encima de ustedes, observen esá. 
-interviene la Ásambleísta Calle' son

visiones, por qrl--Lf 
-voto 

facultativo no es mas que el obligatorio' la

obligatoriedad del voto un es un trti"nto democrático' lnterviene el señor

secretario, Cn-ÉlrU'iO- lt, DEi-'ÑEpOrtSUO INHABILIDADES Y

pROHtBlcloNES, Artículo. 6.- Det Ñepoli"-o.- se prohíbe a toda autoridad

nominadora, designar, nombrar',. pt-J"tion"t 
-y|o ,contratar 

en la misma

institución, entidad o persona ¡urioicá eñlai senáladas en 
,"1 ?1lt-{::,,1: "t"

Ley, a r* p"ri"ÁÉi Lórpr"n'oioos ñasta el cuarto grado de consanguinidad y

segundo Oe atiniJáá, a su'cónyuge o.on qri"n man[enga uniÓn de hecho' Si al
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momento de la posesión de la autoridad nominadora; su cónyuge, conviviente

en unión de hecho, parientes comprendidos ,hasta el cuarto grado de

consanguinidad y segundo de afinidaá'estuviere laborando bajo la modalidad

de nombramiento 
-áE 

iint" remoción, contratos de servicios ocasionales o

contratos civiles de servicios profesionales en la misma institución' la autoridad

nominadora pro..doá " Oá¡. pol teiminada la relación de prestación de

servicios públicos.* 
"r 

servidoi. tamoi¿n constituirá nepotismo cuando el acto

ilegal, beneficie o favorezca a personas vinculadas en los términos indicados' a

miembros oer cueipá .olégiáoo oei que sea parte la dignidad, autoridad,

servidoraoelservidordelqueemanÓdichoacto,lntervienelaseñora
Presidenta, Si en la primera parte o sea si una persona y un funcionario, llega a

la autoridad norináJor,,' le desplazan al .qu9 tenido nombramiento'

Seguidamente da lectura el señor sediáiatio del siguiente inciso' En el caso de

delegación oe tunciáñes, el delegado o delegada no podrá nombrar en un

puesto público, ni- celebrar coñtratos laboiales, contratos de servicios

ocasionales o .ontrrtot civiles de servicios profesionales' con quienes

mantengan los vrlculos señaladot án "l 
presente artículo' con la autoridad

nominadora titurar, coñ ta autoridad delegada, con miembros de cuerpos

colegiados o OefeiaOos áe áonO" emrnJ el acto o contrato' lnterviene el

asambleísta Aguilar, y eso por que 
"i 

áá libre remoción y si es de carrera' si

siendo el secretai¡ó o" la'Gobernación, me nombran a mi Gobernador, no

podemos decir qll -ñrná. 
nepotismo' porque no. emano de mí el acto

administrativo del nombramiento, se 
"tirdf".é 

nepotismo cuando emana de la

autoridad. lnterviene el señor secretario, se exceptúan a las personas que

mantengan ,n, ,"iá.iOn de parent"r.o.on las autoridades' siempre que estas

autoridades nayan-iido nombradas con posterioridad a la de la servidora o

servidor de carrera, que ya se encontiaba'laborando' En el caso de que exista

conflicto de intereiLt 
"nit" 

servidores pÚblicos de.una misma institución' que

tengan algún gtrá-o;"-prr"r,t"t.o dá-los establecidos en esta Ley' quien deba

tomar la decisiÓn, ¡nro',,'á a su inmediato superior sobre el caso, y se

excusará inmeoiaiam"ñt" o" seguir cáñoc¡enoo el procedimiento controvertido,

mientras se resuelve lo pertinente. Ñá sé admitirá a ningún título o.calidad' la

herencia Oe cargás o püestos de trabaio. Artículo 7'- Responsabilidades y

sanciones por el Nepotismo-- éin perjuicio de la responsabilidad

administrativa, civili p"ná,-, que hubiere lügar, carecerán de validez jurídica'

no causarán 
"grá"o' 

económico ,iirno y- serán 
-considerados 

nulos' los

nombramientos o contratos incursos en los casos señalados en el artículo 6 de

esta Ley. serán sancionados con lá destituciÓn de su puesto la autoridad

nominadora que designe o contraie personal y la persona .ilegalmente

contratada, contratiñi"ñáo ta profrinición de nepolismo' establecida en esta

Ley. La misma sánción se impondila , t^ servidora o servidor que hubiere

dispuesto el reg¡strá del nombramiánto o contrato, quien, al igual que la

autoridad nominadora, respond"ta sofiááriamente por los pagos efectuados' El
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responsabledelaUnidaddeAdministracióndeRecursosHumanosyla
servidora o servidor encargado O" rátistr'l ql ,lgmbramiento 

o contrato' no

serán responsabreJ'so-rioariámente o"iÉ'go-ináebido señalado en este artículo'

siempre y cuando iáyá. áo"grtido poieJcrito a la autoridad nominadora. o su

detegado y at n,inisürio O" netaciónáJtánorat"t, sobre la inobservancia de

esta norma, prevlo al registro o poiá.on del interesado en laborar en la

entidad. lntervienei" senáia presidenta si no hay mas comentarios hasta aquí'

debo agradecer la presencia y q'J'ü u" ' 
pedir la ampliación' quiero

señalarles que el áiá tun"' hemos quedado y h3y- audiencias' se les pasara

inmediatamente al;;r* las audien.ir. qr" existen, y vamos a convocar para

eldíamartes,siesquehaypleno.loconvocamosparaelmiércoles.Entodo
caso les agradezco por la predisposiclolque han tenido, y que tengan un buen
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fin de semana

Se clausura la sesión 17H10

i iU
Nivea Vélez Palacio

DE LA COMISIÓN

DE DERECHOS DE LOS

Y SEGURIDAD SOCIAL.

KOI Prosecretar¡a
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